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École secondaire de la Ruche

Procès-verbal
de la neuvième réunion ordinaire du conseil d’établissement de l’école secondaire de la

Ruche, tenue à Magog, le 3 mai 2023

Présents

__________

Benoit Champagne Parent

Stephane Beauchesne + Parent -

Catherine Boire Parent

Louise Lapierre Parent

Isabelle Boisvert Parent — arrivée à 18 h 54

Julie Couture Enseignante

Vicky Perron Enseignante

David Hinse Enseignant

SabrinaDuranÏeau

Caroline Leclerc Enseignnte
I

Marie-Josée Grimard I Secrétaire

Marth,RiendeauIDirecteur

Marie Hamel Représentante des élèves —

départà 19h50 f
Ophélie Vigneault Représentante des élèves —

départàl9hso
Jean-François Hamel Invité

1. Ouverture de la réunion

Monsieur Benoit Champagne ouvre la séance à 18 h 42. Il accueille monsieur Jean-François

Hamel.

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour

Monsieur Benoit Champagne présente l’ordre du jour amendé. Ajout du point 7.B — Fonds

de dépannage — Adoption.

Il est proposé par madame Louise Lapierre, appuyé par madame Catherine Boire,

QUE l’ordre du jour soit adopté tel que modifié.

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ

Absents
Marie-Louise Fortier

Benoît Martineau

Valérie Pouyanne

Valéry Aubin Morel

Caroline Dubois

Patrick Martineau

Mikael Laroche

Parent

Parent

Parent

Professionnel

Soutien

Communauté

Communauté

—..—

f —.

— — —.——
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3. Adoption du procès-verbal du 5avril 2023

Il est proposé par madame Sabrina Duranleau, appuyé par madame Julie Couture,
QUE le procès-verbal du 5avril 2023 soit adopté tel que déposé.

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ

4. Suivi au procès-verbal du 5 avril 2023

Aucun

5. Formation conseil d’établissement

Monsieur Benoît Champagne et Monsieur Martin Riendeau font un rappel du contenu des
fiches qui devaient être lues en prévision de la rencontre. La fiche 13 concerne le rapport
annuel du conseil d’établissement et la fiche 7 porte sur les règles de conduite et les
mesures de sécurité.

6. Projet éducatif 2019-2022 — Bilan des actions - Informations

Monsieur Martin Riendeau nous mentionne les actions prises depuis la dernière réunion du
conseil.

7. Code de conduite 2023-2024 - Approbation

Monsieur Jean-F rançois Hamel nous présente les règles de conduite pour l’an prochain. Le
comité souhaite augmenter les leviers d’intervention, assurer la cohérence entre le code de
vie et les pratiques de l’école, ainsi que de favoriser la sécurité et le bien-être des élèves. Il
nous mentionne qu’étant donné que le nouveau projet éducatif sera adopté seulement en
décembre 2023, c’est le projet éducatif 2019-2022 qui apparaîtra à l’agenda. Il nous informe
que le type d’intervention de la retenue de soir a été retiré. Des changements ont été
apportés pour la gradation des interventions au niveau du régulier. Monsieur Martin
Riendeau précise que les élèves et le personnel de l’école ont été consultés.

Madame Catherine Boire demande où en est l’idée du demi-uniforme, puisqu’il avait été
mentionné lors de l’approbation du code de conduite de l’an dernier qu’une réflexion
devrait avoir lieu cette année è ce sujet, compte tenu de la difficulté croissante à faire
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respecter le code vestimentaire. Monsieur Martin Riendeau nous informe que ce projet a

été mis de côté pour cette année.

Madame Caroline Leclerc mentionne l’ajout du Manifeste de l’école secondaire de la Ruche

dans le Code de conduite 2023-2024 tout en précisant que les élèves du conseil ont travaillé

fort sur celui-ci.

Il est proposé par madame Vicky Perron, appuyé par madame Catherine Boire

Que le Code de conduite 2023-2024 soit accepté tel que proposé.

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ

Madame Catherine Boire nous rappelle que pour être conséquent avec l’objectif et

l’utilisation du fonds de dépannage, le comité avait proposé de lui trouver un nouveau nom.

Le comité propose de le renommer Fonds Initiatives.

Également, suite à la dernière sélection de projets qui a soulevé un problème d’équité

envers certains groupes, le comité désire que le deuxième critère d’admissibilité « Le projet

doit être initié et déposé par un ou des élèves de l’école, seul(s) ou avec l’appui d’un ou de

membres du personnel » soit remplacé par « Le projet doit être initié et déposé par un ou

des élèves de l’école, seul(s) ou avec l’appui d’un ou de membres du personnel, à l’exception

de projets provenant des groupes d’adaptation scolaire et particuliers ».

Il est proposé par madame Louise Lapierre, appuyé par madame Caroline Leclerc,

QUE les demandes de modifications soient acceptées telles que proposées.

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ

1. Principes d’encadrement — lnformation/Préparation résolution

Monsieur Benoît Champagne nous présente les documents 208 (Politique relative aux

contributions financières qui peuvent être exigées aux parents) et 208-A (Procédure —

Contributions financières exigées aux parents). Il propose de reconduire les principes
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d’encadrements qui avaient été adoptés l’an dernier lors de l’adoption de l’annexe 2 de la
procédure 208-A — Résolution concernant l’établissement des principes d’encadrements.

II est proposé par madame Sabrina Duranleau, appuyé par mademoiselle Marie Hamel,
QUE l’annexe 2 soit adoptée telle que proposée.

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ

Monsieur Benoît Champagne nous mentionne les points qui avaient été enlevés l’an dernier
dans l’annexe 3 de la procédure 208-A—Principes d’encadrement du coût des documents et
autres contributions financières exigées et propose que les principes d’encadrement soient
reconduits avec ces mêmes modifications.

Il est proposé par madame Julie Couture, appuyé par madame Isabelle Boisvert
QUE l’annexe 3 soit reconduite avec les modifications de l’an dernier.

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ

9. Campagnes majeures de financement 2023-2024 - Adoption

Monsieur Martin Riendeau présente les demandes de campagne de financement.

Quelques membres du conseil mentionnent leur malaise face à la campagne de vente de
beignes, puisqu’elle fait la promotion de la malbouffe, et demandent si d’autres options ont
été explorées. Monsieur Martin Riendeau mentionne que le responsable des campagnes de
financement, monsieur Patrice Roy, a déjà exploré d’autres options, mais qu’il est difficile
d’accoter la marge de profit de la campagne de beignes et également de trouver des
fournisseurs pouvant fournir le volume requis pour notre école. Monsieur Patrice Roy serait
cependant toujours ouvert aux suggestions. Monsieur Martin Riendeau nous explique que
bien que nous approuvions généralement les campagnes majeures de financement à cette
date, rien ne nous empêche de reporter la décision sur l’une d’entre elles. Monsieur Patrice
Roy pourrait d’ailleurs être invité à la prochaine réunion pour en discuter avec le conseil.

Il est proposé par monsieur Stéphane Beauchesne, appuyé par madame Louise Lapierre,
QUE la campagne de financement de fromage soit acceptée telle que proposée et que
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l’approbation de la 2e campagne majeure de financement soit reportée à la réunion du mois

de juin prochain.

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ

10. Protocole d’entente sport-études — Équitation — Approbation

Monsieur Martin Riendeau nous présente le protocole d’entente en équitation.

Il est proposé par madame Catherine Boire, appuyé par madame Julie Couture

QUE le protocole d’entente sport-études — Équitation soit accepté tel que déposé.

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ

11. Rapport annuel du conseil d’établissement — Information

Monsieur Martin Riendeau nous présente le canevas à utiliser par toutes les écoles du

Québec pour la production du rapport annuel du conseil d’établissement et mentionne que

ce document est public. Le rapport sera préparé en collaboration avec monsieur Benoît

Champagne, afin d’être adopté lors de la prochaine réunion du conseil.

12. Organisation scolaire 2023-2024 - Informations

Monsieur Martin Riendeau nous mentionne que nous avons toujours le même nombre

d’élèves inscrits pour l’année scolaire 2023-2024, soit 1750 élèves. Il nous informe qu’il a

eu la confirmation de l’ajout de quatre classes mobiles pour l’an prochain et que la directrice

générale désire rencontrer les membres du conseil d’école et du conseil d’établissement

afin de discuter des balises et des conditions à cet ajout. La longévité de cette solution

temporaire dépendra de si le financement est accordé ou non pour l’agrandissement. Il

nous mentionne que nous ne pouvons pas agrandir la superficie du bâtiment au sol, mais

que nous pouvons ajouter sur les étages.

Madame Caroline Leclerc mentionne qu’elle est très contente d’apprendre que nous aurons

l’ajout de 4 classes mobiles.
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13. Sorties éducatives - Approbation

Monsieur Benoît Champagne nous présente les sorties éducatives.

II est proposé par madame Catherine Boire, appuyé par madame Vicky Perron
QUE les demandes de sorties éducatives soient acceptées.

ADOPTÉES À L’UNANIMFFÉ

14. Activités de financement - Approbation

Monsieur Martin Riendeau précise que les demandes d’activités de financement effectuées
par les groupes d’Explore-action serviront au financement de leur sortie de fin d’année.

II est proposé par madame Vicky Perron, appuyé par madame Julie Couture,
QUE les activités de financement soient acceptées telles que déposées.

ADOPTÉES À L’UNANIMITÉ

15. Représentants des élèves

Mesdemoiselles, Ophélie Vigneault et Marie Hamel nous présentent les différentes activités
passées et à venir

• Le 6 avril se déroulait le bal du printemps pour les élèves du 1& cycle.

• Le 13 avril dernier, les élèves de Santé globale en zlY et 5e secondaire organisaient la
collecte de sang annuelle en collaboration avec Héma-Québec dans le vieux
gymnase de l’école.

• Le 20avril dernier, les élèves inscrits à l’atelier Barista préparaient des cafés pour le
plaisir du personnel et des élèves.

• Le 25 mai prochain aura lieu le Défi tête rasé de Leucan. Rosalie Bouthot, Léandre
Giroux-Arita et Nicolas Dupuis relèveront ce défi.

École secondaire de la Ruche

Page 6



Procès-verbal
de la neuvième réunion ordinaire du conseil d’établissement de l’école secondaire de la

Ruche, tenue à Magog, le 3 mai 2023

16. Représentants des membres du personnel

Monsieur David Hinse nous mentionne que les élèves de production vidéo ont gagné deux

concours. Soit le concours de la CNESST (3 place) et le concours Zoom Minier 2023
(4 place). Il nous précise également que le tournage du film « Les hommes, la nuit», de Anh

Minh Truong, a été tourné en partie dans notre école, et que le réalisateur est venu

présenter le film à ses élèves.

Madame Sabrina Duranleau précise que vendredi, nous commençons le début du processus

de renouvellement du projet éducatif de notre école. Il est important d’aller chercher un

consensus pour annoncer notre couleur. Elle précise que nous avions un beau projet

éducatif, mais qu’il était compliqué. Ils ont constaté qu’il y a moyen de faire plus simple,

qu’il soit connu de tous et qu’il soit au coeur de nos décisions.

Madame Vicky Perron nous mentionne que les élèves de la Caravane ont fait un total de

8 représentations réparties sur 4 jours et plus de 2 100 spectateurs ont assisté à cette

magnifique présentation.

Madame Caroline Leclerc parle du succès du Salon de l’environnement lors de la Semaine

verte. Ils ne s’attendaient pas à avoir autant d’élèves pour effectuer le ménage sur le terrain

extérieur de l’école. Ce fut une belle semaine bien remplie.

17. Représentants parents

Madame Louise Lapierre nous mentionne qu’elle a apprécié les conférences de la Journée-

Parents du 29 avril, offertes par l’Institut des troubles d’apprentissage. Il y aura une

rediffusion des 7 conférences.

Madame Catherine Boire suggère la lecture du dossier Lasanté mentale des jeunes: l’affaire

de tous I, tout récemment publié à l’occasion de la semaine nationale de la Santé mentale.

Elle se questionne aussi sur comment l’école aborde l’intelligence artificielle. Est-ce un sujet

qui est discuté par l’équipe-école ? Monsieur Martin Riendeau précise que oui et que cela

crée effectivement des inquiétudes. Madame Sabrina Duranleau précise que ça devient

intéressant à partir du moment où l’élève se questionne. Monsieur David Hinse mentionne
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que ses élèves l’ont testé pour aller chercher des idées, mais qu’ils préfèrent que leurs
projets en production vidéo soient originaux et proviennent de leur propre créativité.

Monsieur Benoit Champagne précise que la rencontre du comité de parents avait lieu le
26 avril dernier, Ils ont adopté leur calendrier de rencontre pour l’an prochain. La première
rencontre aura lieu le 27 septembre. Les rencontres se feront le quatrième mercredi de
chaque mois. Il nous informe qu’il y aura un grand rendez-vous national le 3juin, par Zoom,
et que c’est gratuit. La dernière rencontre du comité EHDAA se fera le 12juin et celle du
comité de parents se tiendra le mercredi 14juin.

18. Représentants communauté

Aucun

19. Points de la direction

• Plusieurs événements sont à venir collation des grades, gala Méritas, gala sportif,
ainsi que la remise de la médaille du lieutenant-gouverneur. Cette année le
récipiendaire pour cette médaille est Loïk Racicot, finissant de la classe DIM.

• Loïk Racicot aura également une entrevue en bonne et due forme pour un emploi
au sein de notre école. Il est connu et grandement apprécié de tous.

• Poste de directeur général de l’école des entrevues ont été effectuées et nous
devrions avoir des nouvelles d’ici la mi-mai.

20. Questions du public

Aucune

21. Correspondance

Aucune

22. Date de la prochaine rencontre — Mercredi, le 7juin 2023 à 18h 30— Bibliothèque

École secondaire de la Ruche
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23. Levée de la réunion

II est proposé par madame Vicky Perron, appuyé par monsieur Stéphane Beauchesne que
la réunion soit levée à 20 h 47,

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ

_;-

______

du président ,//‘ Signa//re du directeuE

-

,c-
- .

-Ecole secondaire de la Ruche

Ruche, tenue à Magog, le 3 mai 2023
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